

# 梅州客家做客新工体 深圳队主场迎战升班马



## 焦点

### 今晚揭幕战在北京新工体

本赛季中超有4座专业足球场

今晚,中超揭幕战(北京国安VS梅州客家)将在北京的新工体体育场打响,这是在原址重建的专业足球场。除了新工体之外,本赛季中超还有3座专业的足球场,分别为:上汽浦东足球场(上海海港)、凤凰山体育公园(成都蓉城)、青岛青春足球场(青岛海牛)。

工体始建于1959年。2020年,工体开始改造为专业足球场,并保持了原来的椭圆形造型、外立面形式和比例等特色元素。新工体可容纳6.8万人,比以前多了3000人。场边的下沉式替补席足以媲美欧洲五大联赛的球场配置,一排18个宽厚柔软的“沙发”式座椅,让球员、教练坐起来更舒适,同时又不会影响前排观众观看比赛。对新工体来说,以中超揭幕战来开启新球场,恰如其分。而在揭幕战之前,这里要先举行中超开幕

式。

除了北京国安,还有几家俱乐部也启用了全新的专业足球场。上海海港的上汽浦东足球场在2021年10月就已经竣工。这是国内首个严格按照国际足联标准建造的专业足球场,球场造型概念来自中国的传统瓷器,细腻匀净的白色金属材料作为建筑表皮,呈现出白瓷的清透圆润,球场如同一只精致的器皿。上海球迷亲切地称之为“白玉碗”。最近,海港在这里踢了几场热身赛,“白玉碗”的风采正逐步呈现在球迷面前。

凤凰山体育公园是成都蓉城的主场。这座球场在2018年动工建设,2021

年落成,场内座椅以“蓝天白云银杏叶”为设计理念,可容纳6万人。作为早早投入使用场馆,这里承办了2021年中国足协杯决赛,不少球迷已经领略过它的风采。

青春足球场是新赛季中超升班马青岛海牛的主场,它的设计灵感由海而来,取意“跃动海浪”,2020年8月正式开工建设,近期通过竣工验收,可容纳5万人。

另外,在上海海港启用新主场之后,上海申花转投了八万人体育场。经过改造,八万人体育场的内跑道已经被取消,成为了可容纳7.2万人的准专业足球场。



## 数字

### 中超出标王90万欧元 这还是近13年来第一次

今年,中超16队一共签下了25名新外援,但一共只花费了226.7万欧元。其中,以租借方式加盟武汉三镇的阿齐兹·雅库布以90万欧元成为标王(见右图)。

除了雅库布之外,其余24名外援中也只有4名外援让新东家花钱了。这4名外援分别是北京国安的阿代米(50万欧元)、长春亚泰从山东泰山租借的莱昂纳多(46.7万欧元)、上海海港的平科(20万欧元)和沧州雄狮的什科里奇(20万欧元),剩余20人都是自由转会。

上一次中超冬窗加盟的标王费用低于100万的还是2010年,当时上海申花签下里亚斯科斯只用了36万欧元。而此后随着各队疯狂烧钱引发的泡沫,中超冬窗标王身价一路飙升,2017年上海海港砸下6000万欧元签下奥斯卡创造纪录。如今

中超冬窗最贵外援的费用大幅度缩水,只有巅峰期的约1/67。

另外,整个联赛只有25名新外援到来,这一数字也是连续三年下降,其中山东泰山、天津津门虎、大连人、深圳队4支球队更是没有引入新外援。

值得一提的是,随着马尔康、多拉多、埃里克、儒尼奥尔、何塞·坎特等优秀外援都离开了中超赛场,中超联赛也在冬窗实现了转会盈利。整个冬窗,转会支出322.6万欧元,转会收入778.6万欧元,收支差为456万欧元,是中超13年来首次实现冬窗整体盈利。其中马尔康转会沙特球队吉达国民,为武汉三镇带来了450万欧元的转会费,这让武汉三镇成为了中超冬窗收入最高的球队。其他实现盈利的俱乐部还有山东泰山、北京国安和长春亚泰。

## 第1轮对阵

大连人	VS	南通支云
武汉三镇	VS	上海海港
浙江队	VS	长春亚泰
北京国安	VS	梅州客家
河南队	VS	成都蓉城
天津津门虎	VS	沧州雄狮
上海申花	VS	山东泰山
深圳队	VS	青岛海牛

## 链接

### 广州成立了一支新球队

广州影豹将参加中冠联赛

由于广州队降级,广州城解散,本赛季的中超将没有广州球队的身影。上一次“中超无广州”,还是在2010年。不过,在广州城解散时,广州也新成立了一支球队——广州影豹。一切顺利的话,广州影豹将参加本赛季的中冠联赛。

由于谈判失败,曾参与广州城俱乐部股改的几家国企联合体在广州城无缘准入之前便悄然注册了广州影豹足球俱乐部有限公司,注册资金1亿元。影豹,这是广汽的一款混动汽车的名字。从这个名字上能看得出,这家俱乐部的大股东就是广汽。

影豹由7家国企共建,其中广汽占股19%,广州港、广药和越秀各占股15%,工控、建筑和产投各占12%。球迷戏称这家

新俱乐部为“广州联”。作为俱乐部的大股东,广汽主要负责俱乐部的具体运营,其他几家国企只负责出资和营销。

4月12日,影豹宣布了教练团队,黎兵、冯峰、李胜等广州足球的老熟人组成了影豹的教练班子,球队也在天河体育中心副场进行了第一次训练。影豹的球员以广州城U19队为主体,另外广州城的旧将如周煜辰、王鹏、温永骏、伍承儒、肖智等人都参加了球队的第一次训练,深足旧将祖鹏超、梅州队旧将梁学铭也在其中。目前,影豹还在积极召集球员试训,以备战即将开始的中冠联赛(丙级)。

2023赛季的中冠联赛将于4月29日正式开赛,其中广州/佛山赛区的比赛在5月

22日到5月31日进行。按照计划,广州影豹将参加广州/佛山赛区的赛事。黎兵说:“我们现在的目标就是尽快组建好球队,然后通过自身努力,赶紧升上中乙。”

广州队今年将以恒大足校的学员为主要班底参加中甲联赛。就目前的准备情况来看,广州队不具备升级的硬实力。由于没有外援,且有实力的内援也接连出走,广州队可能连中甲保级都很难。如果广州队今年继续降级,那么在2024赛季的中乙赛场就可能会“重现”广州德比。

本赛季的中甲联赛定于4月22日开打,但赛程尚未确定。有消息称,广州队有望重回越秀山体育场。